

家企业与我市参展企业对接采

购, 达成合作意向, 意向金额

产销对接专项行动采用线上线 下互动融合模式,以"打造 '土特产'名优品牌 赋能乡村

产业振兴"为主题,通过搭建

名特土优精品展台、对接合作

据了解, 巩固脱贫攻坚成

果期间,我市大力实施消费帮

和帮助销售脱贫地区农副产品

价值6.56亿元,今年前5个月

级配套资金20多万元,还需要

自筹30多万元,为了尽快能修

好道路,他自己垫资让项目先

行施工。他的无私让村民们增

550亩的土地征迁,涉及村里

村两委多次召开群众碰面会,

将征迁政策反复明确告知村

民,坚持公开公平公正,群众

很快签了征迁协议,该村在全

乡率先完成征迁任务。目前,

两个工程在范庄村段施工正

社+农户"模式,持续壮大奶

牛、鹌鹑养殖业。去年,在不

村里帮我新建的3个鹌鹑棚已

经见效,目前已收入60多万

不能辜负群众的信赖。下一

范建国说:"乡亲们实心实

乡村振兴,产业先行。该

按照上级统一规划,该村

加了信任、看到了希望。

此次消费帮扶"土特产"

全省消费帮扶产销对接专项行动在漯河举行

焦作土特产"组团"亮相

200余家企业与我市达成合作意向,意向金额500余万元

余款农特产品进行专场展示展 交流平台、宣传推介购销舞 销,参展规模创历年之最,让 台,助力全省农副产品产销对

更多消费者品尝到怀川美食, 接,推动乡村产业振兴和群众

"老乡,尝尝咱的山药 扶,多措并举强化消费拉动,

酱。""味道不赖,买几瓶回家 开展常态化消费帮扶工作,实

就着面条吃。"在焦作展区, 怀 现推动农产品线上线下产销的

汁堂展台前围满了人,铁棍山 精准对接、紧密合作,做大做 药香辣酱、驴肉酱等产品深受 强农产品品牌,助力乡村振

欢迎,大家争相品尝和咨询, 兴。去年,我市累计组织购买

活动现场, 焦作"土特 帮扶产品销售总额4.36亿元。

"星光"照亮幸福路

陟县嘉应观乡范庄村村民王小 同时承担了西霞院水利工程和

庄一边往车上装晾晒好的小麦 沿黄高速公路两个项目共约

他说的范书记,就是范庄 200多户群众。征迁过程中,

"村里成立了党员帮扶队, 村发展养殖业,通过"合作

今年 52 岁的范建国,原 违背土地政策的情况下,村党

来经营有自己的运输生意, 支部帮助合作社增建了8个鹌

红红火火。2021年,村里群 鹑棚。该村正龙养殖合作社社

众找到他,真诚地请他回村当 员范先正欢喜地说:"去年,

态,决不辜负村民信任,要带 意推选我做村里的当家人,咱

建国以"五星"支部创建为抓 部创建为抓手,推动党建和农

手,充分发挥党员带头作用, 业产业融合发展,带领和帮助 从整修村内道路入手,改善村 更多乡亲走上致富路,让大家

容村貌。10米宽的出村路,上 的日子越过越红火。'

决心已定,实干为先。范 步,我们将继续以'五星'支

年河南省消费帮扶"土特产"

产销对接专项行动在漯河市举

府闹汤驴肉、怀姜糖膏、豫竹

方便面等焦作"土特产"组团

山药挂面''因恋系列'等300

仅现场销售就有1万余元,意

嘉应观乡范庄村:

本报记者 赵晓晓

"多亏范书记帮忙,俺家4

亩小麦已经全部收完了,这下

我可算放心了。"6月6日,武

村党支部书记范建国。考虑到

王小庄家里只有他一个人,范

建国协调党员帮扶队帮助他装

收晾晒好的麦子。麦收前, 范

建国已安排帮助村里9户有困

难的群众抢收晾晒。与此同

时,村里统一协调安排小麦机

收,3000多亩小麦即将收割完

决不让一户群众麦收遇到困

村党支部书记。盛情难却,他

顶着方方面面的压力,回村挑

选后,他向全村群众郑重表

领大家共同致富。

中站区周窑村:

本报记者 宋崇飞

满园白沙杏,又到成熟

时。6月5日,记者走进中站区

起了村党支部书记的重任。当 元。"

向订购10万余元。

助推焦作农副产品更加'出 增收。 。" 市农业农村局相关负责

行,铁棍山药、云台冰菊、怀 500余万元。

本报讯(记者王爱红)6 产"备受青睐、表现不俗,3 月2日至4日,为期3天的2023 天现场销售11.73万元,200余



## 精准帮扶到一线 怀川大地抢收忙

本报记者 王爱红

连日来,抢天夺时,怀川大地一派繁忙 景象。广袤乡村、田间地头,全市261个驻 村工作队精准帮扶到一线, 随处可见驻村工 作队员忙碌的身影。

### 抢收抢种快

6月1日,看到天气预报说3日、4日又 有雨,修武县西村乡西交口村两委决定和雨 水"赛跑",龙口夺粮。

西交口村位于山区,种植的小麦地块 小且分散。为确保颗粒归仓、应收尽收, 该村成立了由村两委干部、驻村工作队 员、党员组成的志愿者队伍,并根据小麦 成熟情况, 为收割机划分作业区, 由村两 委干部根据"麦熟地图"为收割机引路, 采取成熟一块、收获一块、稳步推进的办 法进行抢收。

当晚,修武县市场监管局驻西交口村第 书记郑涛联系到一台履带式收割机。第二 天一早,收割机就开始下地作业。4日,该 村327亩小麦全部收完。抢收完麦子,帮扶 单位修武县市场监管局又协调了两台玉米播 种机进村抢种,目前该村的夏播任务已经完 成。"真没想到今年夏收夏种这么快,帮扶 单位想得真周到!"看着麦子收回家、玉米 种进地,不少村民感慨。

在温县黄庄镇南韩村,自6月5日麦收 开始后,温县水利局驻该村工作队就忙了起 来。在他们点对点、一对一帮扶下,脱贫户 张凤刚家的6亩小麦、车国富家的8亩小麦 以及监测对象李俊荣家的12亩小麦已经全 部抢收完。在确保脱贫人口和监测对象夏粮 颗粒归仓的同时, 驻村工作队员和志愿者还 帮助两户村民人工收割了零散地块的小麦。

村民梁建党有一块1亩的麦地收割机进 不去,驻村工作队就帮着人工收割。看着大 家在太阳地下挥汗如雨地挥舞着镰刀,梁建 党感动得热泪盈眶。

### 晾晒收储忙

6月5日上午,收割机开进武陟县圪垱 店镇程伊村低保脱贫户韩雪成家的麦地。两 个小时后,5亩小麦全部收割完。

麦收到仓才牢靠,晾晒同样重要。收割 后的小麦没有地方晾晒,这让韩雪成有些犯 愁。为解决晾晒难题,驻村第一书记王双林 多方联系,找到了附近一家爱心企业腾出 1000平方米仓库,提供给韩雪成晾晒小 麦。这边麦子收完,那边王双林就安排车辆 立即送到企业仓库。当天12时,看着金灿 灿的麦子全部摊开晾晒, 韩雪成的脸上露出

在孟州市赵和镇北冶墙村,为做好"三 夏"期间脱贫人口和监测对象帮扶工作,孟 州市科工局驻该村工作队结合平时掌握的情 况,着重对村里26户脱贫户、1户监测户进 行全面走访,了解困难和需求,有针对性地 开展帮扶。驻村工作队员与村干部结合,摸 清夏粮亩数和种粮大户数,协调了2台收割 机,提供2处临时堆放点、3处晾晒场地, 帮助种粮大户解除后顾之忧,受到群众一致 好评。

### 贴心服务暖

"今年收麦时间紧,我家劳动力少,没 有你们帮助,我真不知道该咋办,太感谢 了!"6月6日,51岁的沁阳市山王庄镇闫斜 村脱贫户王建红站在地头,看着收割机正在 自家地里作业,连连向驻村工作队员表示感

王建红的妻子行动不便, 儿子在外务 工,每年一到农忙时他就发愁。今年,驻村 工作队帮助他家及时收割小麦,解了他的燃 眉之急。

"驻村工作队逐户排查,发现村里还有 4户缺少劳动力家庭的小麦没有收割,就成 立了志愿服务队,帮助联系收割机,协调晾 晒场地,确保颗粒归仓。"沁阳一中驻闫斜 村第一书记李光辉说。

心贴心服务,实打实帮扶,让群众"三 夏"无忧,这样的例子不胜枚举。

在温县番田镇秦庄村,为助力"三夏" 生产,市人行驻该村工作队制作了"三夏收 割联卡",在走访群众、深入田间地头时发 放,便于群众及时联系村干部和农机手,第 一时间解决麦收过程中的问题。沁阳市山王 庄镇山王庄村驻村第一书记张玉良联系协调 履带式收割机和烘干机,帮助种粮大户及时 抢收烘干小麦。武陟县大虹桥乡南古村驻村 第一书记刘宇,帮助脱贫户徐会生购买化肥 并送到家……

为助力"三夏"生产,做好"三 夏"期间脱贫人口和监测对象帮扶工作, 市乡村振兴局专门提前下发通知,强化 精准帮扶,全市261个驻村工作队全部投 人夏粮抢收工作。截至6月7日,全市共 走访群众 10235 户, 协调机械 903 台 (次), 帮扶困难群众2207户, 帮助抢收小 麦21213亩。



6月7日, 沁阳市王曲乡南鲁村, 农民一边收割小麦, 一边播种玉米。

## "芯片"保卫战

本报记者 朱晓琳

秒。"6月8日9时,在焦作市首批市级 "一村一品"小麦种植示范村镇——武 陟县乔庙镇黄村高标准农田里, 黄村党 支部书记、村委会主任张家恒,接到了 一直指导黄村工作的武陟县农业农村局 农技专家谢文照的电话。

"这150公顷的'百农307'可不是 普通小麦, 今年的秋种全靠它呢!"搓 掉麦皮,把麦粒放在手心,张家恒仔细 查看小麦情况,"种子是农业的芯片, 仗一样!"

3辆割台4.5米宽的大型收割机在黄 "人误地一时,地误人一年。抢村的高质高效农田奔跑,每辆一天能收 收一定要及时关注天气变化,争分夺 20多公顷。"我们村流转了174.13公顷土 地,其中150公顷种的是河南科技学院最 新选育的小麦新品种'百农307',100亩 种的是新麦系列,目前麦粒软湿度高,预 计3天收完。"张家恒有些忐忑不安。

> "我看过了,多少有萌动,胚芽未 损害, 你不要担心。"正在其他村指导 收割的谢文照, 见缝插针在电话里给张 家恒送去了"定心丸"。

张家恒告诉记者,5月31日,省种 业公司和省秋乐种业公司到黄村调研测

产时告诉他, 黄村种子质量优的占比 高,亩产预估634公斤。"多亏'百农 307'矮杆抗倒伏,今年雨水多也没受 很大影响, 而且价优质高, 每年销售每 公斤都能比其他普通中筋小麦价格高出 约0.1元。"张家恒说。

"水分如果过高不要着急入库,做 好晾晒,发热霉变会影响种子发芽率。 摊晾厚度不超5厘米,要派专人专门看 管,有问题随时联系。"谢文照在电话

近日, 乔庙镇给黄村协调一处刚建 成还没启用的厂房,有5万多平方米可 供晾晒。张家恒赶紧组织党员干部志愿 者,运输晾晒新麦。

## 西万镇:小麦种子抢收记

本报记者 杨 帆 本报通讯员 吕 炜

间

6月8日,天气晴好,适合小麦抢 收作业。沁阳市西万镇景明村,10台大 型收割机在田间来回穿梭,一把把麦穗 中8000亩是小麦种子田。由于种子对含 随着机器的高速旋转,颗颗饱满的小麦 种子进入机仓。随后,一辆辆运输车将 种子运到种子公司。

颗粒归仓,我们提前联系了10台大型联 子丰产丰收。 合收割机, 今天全面作业。我们还组织

助农民抢收。

▲6月6日,修武县五里源乡机关干部联合村干

▶6月7日, 孟州市大定街道组织志愿者在陈湾

本报记者 宋崇飞 摄

本报记者 王爱红 摄

部及驻村第一书记为葛寺村"六帮六助"对象刘喜英

家晾晒小麦。截至6月7日晚,该县已收割小麦9.96

万亩,446台收割机全力运转,抢时间、抢进度,帮

村帮助农户进行麦收,并为农机手送去矿泉水。

看着地里繁忙的收割机, 承包大户 宋毛来多日悬着的心终于落地了,高兴村,两村种子田占全镇的75%以上。针 地说:"感谢村党支部、村委会,感谢 志愿者。

西万镇小麦种植面积1.4万亩,其 水量、杂质等要求相对较高,和商品小 麦比较收割稍晚。针对今年河南小麦种 成立2队4组共12名巡逻队员24小时巡 "为了保证我村2000多亩小麦种子」量,镇党委、政府采取多项措施确保种 20台洒水车在收麦的主要路段待命,防

该镇成立由机关干部、村干部、小 了党员服务队、志愿者服务队、防火应 组长和党员 300 余人组成的志愿服务 机 42 台,已收割小麦 7894 亩,占任务 急队,确保抢收工作顺利开展。"景明队,他们身穿红马甲,在田间地头实时的55.6%。

景明村和邘邰村作为种子种植大 对当前的高温天气,该镇组织志愿者熬 制了绿豆水送到田间地头,还准备了西 瓜、矿泉水以及消暑用的人丹、风油精 等降暑用品。

为确保颗粒归仓,该镇加强巡逻, 子减产的形势,为了保证小麦种子质 逻,保证种子安全。同时,他们还出动 备火情发生。

截至6月8日,西万镇共出动收割

本报讯(记者董蕾 通讯员贾 黎明、常冰洁)连日来,孟州市河 雍街道与时间赛跑,展开了一场抢 收抢晒的"大会战"。

分包到人,挂图作战,打好 "三夏"主动战。该街道迅速成立领 导小组,开展"护航'三夏'保丰 收"专项行动,全体机关干部参与 "三夏"工作,重点关注"一大一 小"种植户。"一大"就是对辖区 33户50亩以上的种粮大户进行重点 关注;"一小"就是对"六帮六助" 户、脱贫户、监测户等6户特殊群 体建立帮扶台账。明确帮扶责任 人,制订小麦收割计划,建立日调 度、日研判、日会商机制,全力保 障颗粒归仓。

多方协调,解决问题,打好 "三夏"服务战。该街道统筹辖区收 割机械,调配20台外来机械,确保 机械到位。协调辖区学校、废弃厂 房、广场、村委大院、农户房前屋 后、道路等能够晾晒的地方,为群 众提供最优晾晒场所; 主动与兰 窑、陈庄等收购点对接,解决小麦 收购问题,降低群众运输成本,保

.

证小麦及时售卖。积极与中原保险公司结合,进行 评估定损、跟踪赔偿,确保入保群众赔付到位。

有效引导,全面禁烧,打好"三夏"防卫 战。该街道成立了12支防火应急队伍,设置11个 村级禁烧点, 2辆禁烧巡查车深入田间地头巡 查,严格24小时值班和领导带班制度,持续发挥 "蓝天卫士"监控系统作用,确保出现火情第一时 间有效处置。

## 道 战

白沙杏香飘满园 "这个村的白沙杏很有名, 口感香甜, 我们每年这个时候 都会上山来采摘,今年带着孩 子一起来,也让孩子感受一下 亲手采摘的快乐。"游客刘先生

乡村振兴,产业先行。近 主人靳祥忠来回穿梭,忙着收 年来,龙翔街道党工委引导村 获成熟的白沙杏,采摘、挑 民发展特色林果种植,坚持 "一村一品"产业格局,打造了 "我们村的白沙杏一直供不 "周窑白沙杏""大洼蜂糖李" 应求,早早就有人提前大批量 "大洼桑葚"等一批特色林果品 订购。"该村党支部书记连足意 牌,走出了一条甜蜜的增收致 介绍,"全村种植白沙杏约10 富路,鼓起了村民的"钱袋 公顷, 预计今年产量有30多 子", 真正让"产业兴旺星"创 建落在实处、见到实效。

### 主办单位: 焦作日报社 市农业农村局 总策划: 宋振宇 王静锋 总统筹: 吕正军 主 编: 李英俊 统 筹: 王爱红

# ÝП

澄的白沙杏缀满枝头,果园的 拣、打包……

吨,产值约15万元。"

龙翔街道周窑村林果园, 黄澄